

EL Día de Palencia

Redacción, Administración
e Imprenta Mayor pral., 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8—Apartado 34

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DÍA—Apartado de Correos, núm. 34

Periodico de información general

AÑO XXXIV—2.ª época

Correspondentes en Madrid
y capitales de la Región

Viernes 23 de Noviembre de 1923

Correspondentes en todos
los pueblos de la provincia

Suscripciones y anuncios

MAYOR PRINCIPAL, 15

(Edificio Social de la Federación)

Teléfono 8—Apartado 34

Número 10.754

NOTA DEL DÍA

Los Médicos titulares

En Madrid acaba de inaugurar sus deliberaciones la anunciada Asamblea de Médicos titulares de España.

Hé aquí una gran fuerza que espera su redención desde ancestrales épocas y que continúa olvidada y abandonada. Dios sabe hasta cuándo.

Los médicos titulares, como los labradores, tienen el mayor enemigo dentro de su casa, y ésta es la lave del secreto que envuelve las justas reivindicaciones de ambas clases sociales y que oculta entre celajes sus anhelos de independencia y mejoramiento.

No se dirá que la Asamblea de ahora es el primero y único acto organizado por los médicos municipales. Son ya ciento, sino mil, los movimientos iniciados con iguales fines de progreso y de independencia, y unos tras otros, fueron apagándose con los ecos de las últimas peroratas lanzadas a los asambleístas.

Es que los titulares, como nuestros labradores, lo han venido fiando todo a los que gobernaban. Y una vez acogidos al amparo del malogrado Canalejas y otros asidios a la indumentaria del conde de Romanones o de don Juan de la Cierva, a unos y a otros, han venido confiando resignados, la solución de su pleito vital.

Cierto que el procedimiento es cómodo y de una placidez grata y confortable. Mas ¿y los resultados? ¿Dónde están? ¿Cuándo llegan? ¿en qué consisten?...

Pobre clase la que todo lo fia a la actuación gobernante!

La obra de redención ha de labrarse por el propio esfuerzo y poniendo a contribución todo él, sin miras particulares y con un alto espíritu de clase y una cordial fraternidad.

Lo han hecho así los beneméritos médicos titulares?

Va hemos consignado, que ha habido abusos numerosos que nacían o se engendraban al contacto con cualquiera nueva injusticia o atropello que a ellos alcanzaba para lograr una reparación imprescindible que dejara a salvo la dignidad de la clase. Mas, estas iniciativas como las producidas para proporcionar al cuerpo una gran reserva económica (la cual por cierto, estuvo a punto de consolidarse), fueron flor de un día que agostó la indiferencia o marchitó inclemente la helada del egoísmo.

La honda división entre la sanidad del Estado y la municipal, que ha habido interés en fomentar con una patente desigualdad de trato, ha convertido a los titulares en esclavos de los Ayuntamientos y parias de la clase.

A reparar todo esto, a vindicar derechos que están bien ganados, y a mejorar su condición social y económica, es a lo que aspiran con este nuevo y noble intento los médicos titulares.

No sabemos por qué, pero estimamos que ahora va de veras.

¡Nos engañará el corazón?

Villalobón

Crepúsculo

En mi cartera de dibujo entre esbozos de paisajes y apuntes un poco ultraistas de todos los lugares, guardo un boceto inconcluso de la pequeña aldea.

Cuando mi afición eterna al campo me lleva a vagar por los senderos, entre las tierras, suelo, siguiendo la margen de la acequia, ir a sentarme junto a un puentecillo, sobre un lecho hasta adunarse en las sombras espesas, en el fondo de las cañadas. De los casales empieza a elevarse a lo alto el humo aromoso de leña que es como el incienso de un culto de amor y de paz en el seno de los hogares.

Y yo considero con simpatías y admiración estas buenas gentes aldeanas que en el siglo de todas las degeneraciones conservan fielmente en sus costumbres el sello santo de la vida patriarcal de nuestros abuelos y así son sencillos, y rudos en el trabajo.

La aldea en sombras... Pasan unos caminantes por las carreteras polvorrientas, abiertas entre los campos manchones grises en la noche.

Son aldeanos que trabajan en la ciudad y vuelven a la aldea cercana y que sin embargo no se divisaría si no fuera por el parpadeo de una lucetina mortecina.

Ya no se escucha el rumor lejano de las voces que hablan—el paisaje quedó sumido en una soledad y un silencio solemne que serían hoscos sino lo alegraran las risas francesas, las voces joviales de mis amigas.

Este día propusieron la excursión a la aldea, por eso vamos como vagabundos, a lo largo de los caminos en la noche misteriosa sembrada de estrellas...

Reviven en mi fantasía la poesía de los cuadros bíblicos con el encanto de su sencillez, ante las siluetas de las buenas mujeres que llenaban los cántaros del agua en las afueras del pueblo.

En el cruce de los caminos veo llegar los campesinos que dejan la faena en esa hora es en la aldea el poema del descanso—la campanita

ahora casi inspira medror la aldea fantasmal entre las sombras, con la silueta enorme de la iglesia en torno a la cual se agrupan como buscando su amparo las casucas miserables.

Pensábamos recorrer las callejas, pero mis amigas variaron de ideas—así que contemplamos el pueblo en el claro de luz de unas viejas bombillas en las afueras.

Así nos detuvieron el reparo de ese hábito de misterio que parece flotar en torno a la aldea y que nos sugiere como un sortilegio del silencio y la sombra en la aldea...

René de MONTEMAR

OCOSAS DE LA VIDA

Hablando con la Muerte

La reducida capillita que los terciarios de San Francisco tenemos en Palencia, es un hermoso lugar de retiro, donde el alma suele extasiarse en agradables y profundas consideraciones, respirando verdadero ambiente franciscano.

Contemplando hallábase no ha mucho tiempo, recién venido a Palencia, cada una de las imágenes, retablos e insignias de la gloriosa Orden, que pintadas en los muros y en la techumbre aparecen caprichosamente distribuidas, cuando impulsado no sé cómo llegó a un lugar del templo, donde lei la siguiente redondilla:

Siquieres ver quién has sido,
quién eres y quién serás,
abre esta tabla y verás
tu retrato, miy al vivo.

Lo que menos me imaginé en aquel momento, había detrás de la tabla que se indica: ¡Una calavera!, pero una calavera que se presentó ante mi sonriente, con ganas de hablar... y vaya si habló con elo-
cuencia! I

Cara a cara ante ella, me sonreí también con mucha gana: que nunca como entonces me ha parecido tan bien hecho «mi retrato».

Agradable sorpresa me produjo el trance referido, y después de rezar una oración sincera, me aparté de aquel lugar santo, sin que la imagen de la muerte se apartase de mí, mostrándose ahora en mi camino seria como nunca.

Llegué a casa un tanto preocupado, e instintivamente arranqué la hoja del calendario franciscano que tengo colocado en preferente sitio y en el dorso de aquella lei:

Por mostrarme su ferocia la Parca de horrores llena, me muestra en cabeza ajena lo que hará de mi cabeza, honra, hermosura y nobleza. Solo fiedofeaces advierte; pues ¿cómo yo me divirto, si en la imagen que concibo experimento ya vivo lo que de ser cuando muerto?

Aviso providencial, me dije; y mirando mentalmente a la calavera de la capilla franciscana, que otra vez apareció a mi vista sonriente, tuve un profundo coloquio, debiendo convencerse la Muerte que en aquellos momentos nada la temía, pues mi espíritu estaba bien fortalecido. ¡Ojalá estuviese siempre como entonces!

Muchas veces me he recreado después al pensar en la aventura referida, que no es fruto de mi imaginación; podrá serlo de la casualidad, pero consta que Dios sabe es su hecho ocurrido tal como queda resuelto.

HUEVOS

En abundancia pondrán sus gallinas si las alimenta con la HARINA DE PESCADO.

10 gramos de esta admirable alimento es la ración diaria que se le mezcla en el amasijo de la mañana.

Ensáyelo, le garantizo que antes de ocho días sus gallinas pondrán.

Concesionario de este artículo para Castilla, Bernardo Alonso.

Calle de Don Sancho, núm. 9.

Correspondentes de EL DÍA

Castilla y León

Correspondentes en todos los pueblos de la provincia

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro nacional de Mansilla de las Mulas, don Julián Díaz Domínguez, que desempeñaba igual cargo en Cigales (Valladolid).

Boda

En la parroquia de San Martín, se ha celebrado el enlace de la señorita Justina Sánchez González con don Vitalino Gallego.

Valladolid

En la Catedral

Mañana sábado, a las ocho de la mañana, celebrará misa de comunión el señor arzobispo en la capilla del Sagrado Corazón del templo metropolitano, para conmemorar la gloriosa fecha del 24 de Junio, en que se inauguró la estatua del Sagrado Corazón de Jesús sobre la torre de la Catedral.

Oposiciones al Magisterio

La puntuación que obtuvieron los opositores que actuaron ayer, fué la siguiente:

Maestros: Fernández Gallego (Pedro), 40 puntos; Franco Mañero (Victorino), 37; de la Fuente y Sánchez Barbudo (Amancio), 38.

Maestras: Canduela Calvo (Tomasa), 48 puntos; Cano Fernández (Leopolda), 33; Castrillo Alarcia (Felisa), 43.

Feria

En los días 30 del corriente, 1, 2, 3 y 4 de Diciembre se celebrará en Villadiego la tradicional feria de San Andrés, para toda clase de ganado y especialmente mulas y caballos.

Durante esos días actuará en el salón de don Mariano Pérez una compañía dramática.

Arrollado por un auto

Por la carretera de Madrid, regresaban esta tarde a su casa los vecinos de Humillenta Teodosio Lara Mariscal, de 30 años, y su esposa Rosalia Martínez Lara, de 23.

Guipaban una burra, cargada con las mercancías adquiridas en el mercado.

Aires de fuera

Deseos que se cumplen

Sostuvimos siempre que las intenciones de Francia, una vez concluida la guerra, eran las de hacer del antiguo Imperio alemán unos cuantos Estados independientes, aprovechando los elementos germanos en los que el descontento, a causa de la derrota, y el antiprusianismo, despertado por el nacionalismo halagaban las pasiones y los deseos de los franceses.

Una Alemania fraccionada no podía en el porvenir contrarrestar las ambiciones de los galos. Por el lado de Oriente, hubiera sido un peligro la alianza de Alemania con Rusia. En ese caso, podía preverse para plazo breve el intento de una invasión ruso-germana, en la que la Europa central hubiera puesto la inteligencia y la oriental la fuerza.

Y los políticos de París, recogiendo las ansias de los polacos, idearon y llevaron a la práctica la colaboración con sus aliados, la formación de una República que fuera el muro que separara a los moscovitas y a los prusianos.

Llegóse a más: Alsacia y Lorena pasó a poder de Francia; el Silesia septentrional, en virtud de un plebiscito, se incorporó a Alemania; al nuevo Estado polaco se le agregaron la Posnania, la Prusia occidental y una buena parte de la Alta Silesia; a la República de los checos y eslovacos pasó al territorio del Hultschin, y a Bélgica los de Eupen, Montjoie y Malmedy; la ciudad y el término jurisdiccional de Nivelles pertenece a Bélgica y Dantzig ha sido declarado territorio libre.

Separada ha quedado del Reich la Prusia Oriental, e intervenidos en Occidente todos los territorios linderos con Bélgica y Francia.

La Unión del Imperio estable, pues, rotó. Las Monarquías de la Confederación convirtiéronse en Repúblicas, y la independencia del Reich no existía.

Dependía de los altos la vida de Alemania, porque ésta, después de haber entregado toda su flota, todas las armas y material de guerra de sus arsenales, todo o casi todo su

dinero, tenía que vivir a merced de los vencedores, no podía en modo alguno, rebelarse contra los que la injuriaban. Inerme y resignada, Alemania ha esperado mejores tiempos, ha creído que llegaría pronto el día en que sus adversarios de ayer y sus amigos del presente, se compadecerían de ella, y podría resucitar, lavando sus faltas con el trabajo de sus hijos. Prometió, pero no le dejaron cumplir. El vencedor ha hecho crecer en su pecho el odio, y aggiornado por el temor de una reyancha, no se ha parado en barras, y quiere llevar a la práctica su eterno ideal, el de hacer pedazos a sus señores adversarios. Por eso ahora echa leña al fuego: por eso ahora apoya las pretensiones de los separatistas de la Renania y del Palatinado, separatistas creados por los agentes franceses.

Asamblea de médicos titulares de España

Se consideran innecesarias las brigadas Sanitarias

Ayer a las doce de la mañana, comenzó en Madrid la anunciada Asamblea de médicos titulares de España convocada por la Junta de Gobierno y Patronato.

El acto inaugural se celebró en el local del Fomento de las Artes presidiendo la Junta de Patronato.

Dióse cuenta a los señores Asambleístas, de que el doctor Sanchis Bergón entusiasta presidente de la Federación de Colegios Médicos de España no asiste al acto por impedirselo una enfermedad.

El ausente ruega por carta que se le considere presente como todos, puesto que lo está en beneficio y con todo su afecto y su cariño.

Puesta a discusión la conveniencia o no conveniencia de las Brigadas Sanitarias Provinciales para adoptar una actitud decidida en este respecto, a la discusión, precedió el acuerdo de que no se formen ponencias.

El señor Herrera se manifestó opuesto a las Brigadas y después de razonar su posición, pidió la supresión de las mismas y el traspaso de la función de aquéllas a los médicos titulares organizados.

El señor Velasco refirió el acuerdo de la ante-asamblea celebrada en Valladolid, cuyo Colegio representa, y declaró que si todas las brigadas responden como aquéllas a sus fines deben mantenerse en su forma actual.

El señor Barragán, dijo que como el asunto debe tratarse con carácter general para toda España, de nada sirven que se aduzcan razones en favor de una Brigada determinada. Propuso que en general se consideren inútiles.

Intervienen otros varios asambleístas, pronunciándose todos por la supresión de ese organismo oficial que consideran inútil y la Asamblea acuerda considerar innecesarias las citadas Brigadas sanitarias provinciales.

Seguidamente se levantó la sesión.

Visitando a Anido

Una comisión de médicos titulares se entrevistó luego con el general Martínez Anido, en el ministerio de la Gobernación, con objeto de invitarle a que presida la sesión de clausura que se celebrará mañana sábado.

ALTO! Se vende carne superior de vaca y ternera. Lechazo superior del terreno. Calle Mayor pral., 181 (frente al Café de las Delicias).—Carnerería de LA CAMPESINA.

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO DON SANCHO, 11.—PALENCI

Lotería de Navidad

Recibos para

Notas Deportivas

Notas Militares

Oposiciones

El campeonato local
El próximo domingo, si el tiempo lo permite, se celebrará el segundo partido del campeonato local que organiza la naciente federación Castellano-Leonesa.

Como saben nuestros lectores, el pasado domingo, día 4, se jugó el primer encuentro en el que salió vencedor el «La Salle» por dos goals a uno de «Palencia Deportiva».

El nuevo encuentro entre los «rivales» ha despertado, en la afición valentina, gran entusiasmo, puesto que si el «La Salle» únicamente empatase lograría el Campeonato, por lo que los «deportivos» pondrán todo la carne en el «asador» para conseguir la victoria, y con ella el empate en puntuación. No dudamos, pues, que este partido logre satisfacer el anhelo de nuestros deportistas, los cuales, como el público no quiera molestar su atención, saldrán satisfechos, máxime sabiendo el comportamiento de los «equipores» contendientes.

A propósito de ese «respetable», es censurable, y mucho lo fué, la conducta observada en ellos, en el primer partido. Deben tener muy en cuenta que en un campo de fútbol, no es ni mucho menos, una plaza de toros, donde justo es también reconocerlo, tampoco hay derecho a insultar a nadie, y si en este caso no existe puede haberle en un campo donde los contendientes luchan lealmente por la victoria y sin «costrar» un céntimo, y lo que es más, muchas veces para distraer a ellos mismos?

Porque éstos actos, envilecen a quienes les ejecuta, y más aún, porque manchan a la sociedad propietaria del Campo y a la Capital donde se desarrolla el encuentro, hacen eco de las críticas de aquel público muy sensato y numeroso por cierto, que aquel día protestó de aquel espectáculo bochornoso.

Se puede exteriorizar una protesta siempre ésta de palabra, pero nunca asaltando el campo y mucho menos querer agredir a los contendientes; además separan «esos» que en el campo no hay más juez que el árbitro y sus decisiones son inapelables.

Que en la actitud de un árbitro se ve claramente su parcialidad?

Para eso existe la Federación: para protestar de ello, y ésta si fuera cierta la protesta con facultades para ello, anularía el partido.

Creo y espero que predominara el espíritu deportista, y por bien de todos, vencedores y vencidos, hagan votos por ello.

Hay que «aprender» a ganar y perder.

X.Y.Z

Arboles frutales, forestales, &
JOSÉ LUIS DE ORUETA
(Sucedor de Rafael León)

LOGROÑO

Catálogos gratis

ACADEMIA Teórico-Práctica
Mercantil, bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, Esteban Alcalde Fernández, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil. Clases especiales para señoritas. Domicilio: Burgos, nº 27, 2º (junto al Teatro Principal).

Notas Militares

Oposiciones

Se convoca a oposiciones para cubrir las vacantes de alféreces médicos alumnos de la Academia de Sanidad Militar, a los doctores o licenciados en Medicina y Cirugía, que lo soliciten, hasta el 26 de Enero próximo.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en el local de la Academia, calle de Altamirano, 33, Madrid, dando principio en 1. de Febrero de 1924.

A las diez de la mañana del 31 de Enero tendrá lugar en el mismo local el sorteo de los aspirantes admitidos, para determinar el orden en que deben actuar.

Suministros

Se facilita a las Juntas de plaza y guarnición para adquirir, mediante concursos mensuales, los artículos que necesitan.

Vacuna

Ha sido autorizado el Instituto de Higiene Militar para elaborar la vacuna antirrábica Umeno, la que suministrará gratuitamente a los Cuerpos Centros y Establecimientos militares que la soliciten.

Notas de Enseñanza

Confederación Nacional de Maestros

La Comisión organizadora de la nueva «Confederación Nacional de Maestros», acompañada del Presidente de la Asociación de Maestros sin servicios en su última visita al Directorio Militar, presentaron un respetuoso mensaje pidiendo de manifestar la situación de la enseñanza primaria en España y sus causas.

Los visitantes salieron gratamente impresionados de la visita, pues ha de ser estudiado detenidamente dicho documento, siendo de esperar se hará justicia en lo que así proceden por los hombres que hoy asumen las responsabilidades de gobierno, como lo vienen haciendo en cuantas cuestiones se les proponen dignas de ser tomadas en consideración.

Miguel de Aldecoa

DENTISTA

Sucesor de IBÁÑEZ

Mayor pral., 35 — Teléfono 112,

PALENCIA

Almacén de vinos

PUROS DE RIOJA, al por mayor y menor, tintos y claretes, del cosechero Matías Martínez, Mayor principal, 189 y Colón, 32, Palencia.

OSRAM

(vacuum)

OSRAM-NITRA

(Lámparas llenas de gas dan una luz blanca y brillante)

Estas son las lámparas a propósito para la

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Los Soberanos de España se despiden del Pontífice

(POR TELEFONO)

Madrid, 23

Entrevista privada

Ayer, a las diez de la mañana, los Reyes, acompañados de su séquito, llegaron a la Embajada española cerca del Vaticano.

Desde allí, después de cambiar de coches, se dirigieron al Vaticano, donde fueron nuevamente recibidos por el Colegio de cardenales.

El Rey pasó inmediatamente a la biblioteca particular del Pontífice, celebrando con este una entrevista que se prolongó durante más de media hora.

Después pasó la reina doña Victoria, con quien también conversó largamente el Papa.

Terminadas ambas entrevistas, que tuvieron carácter de gran intimidad, el Pontífice salió, dando a besar el anillo y bendiciendo al séquito de los Reyes.

Retirado nuevamente el Pontífice a sus habitaciones particulares, los Reyes y su acompañamiento efectuaron una detenida visita todo el Vaticano,

deteniéndose especialmente en la Capilla Sixtina y en las habitaciones de Rafael, donde admiraron las famosas obras que contiene.

El Rey, acompañado de algunas personas de su séquito, subió a la grandiosa cúpula de la Basílica de San Pedro.

Como la escalera es muy estrecha, el Rey exclamó: «Por aquí, seguramente, no subiría un moro».

A las doce y media, los Reyes regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

regresaron a la Embajada del Vaticano, donde cambiaron nuevamente de coches, y volvieron al Quirinal.

Y ayer, a las 12.30, los Reyes

ARTURO ESPEGEL

abrirá en esta semana su comercio de tejidos y novedades para la presente temporada.

NO CONFUNDIRSE: Arturo Espegel

Don Sancho, núm. 15

secretaría particular del encargado del despacho del citado ministerio, señor Illana.

«A B C» y la Papelera

Una nota oficiosa de la Presidencia del Directorio, considera terminada la polémica de prensa entablada entre «El Sol» y «A B C», con motivo del pleito entre la Papelera y Prensa Española.

El asunto está ya en manos del Directorio y de los Tribunales, y huelgan ya todas las estridencias de prensa.

Habla la «Gaceta»

El periódico oficial pública entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando a don José Garrido y don Benito Giol miembros de tarifas anexas al Consejo Superior Ferroviario, en representación de la Agricultura

y de la Industria, respectivamente.

Convocando a oposiciones, para cubrir 14 plazas de médicos de Sanidad Exterior, las cuales, deberán celebrarse en la segunda quincena del mes de Abril.

Suspendiendo cuantas oposiciones se han convocado para cubrir plazas de ayudantes en las Escuelas Normales.

Declarando amortizada una plaza de catedrático de Escuelas Superiores de Comercio con 10.000 pesetas de sueldo anual y otra del mismo escalafón de catedráticos con 5.000 pesetas.

La ley de reclutamiento

La reforma de la Ley de reclutamiento va ya muy adelantada, esperando tenerla ultimada para cuando regrese el marqués de Estella de su viaje a Italia.

Continúa la depuración de responsabilidades en todas partes

(POR TELÉFONO)

Madrid, 23

Dos a la cárcel

Madrid.-A las cuatro de esta madrugada han ingresado en esta cárcel Modelo el factor de la Estación del Norte don Juan Briones y el encargado del servicio de paquetes de la Sociedad de Omnibus, comprometidos en un desfalco de 64.000 pesetas, descubierto en la recaudación de paquetes oficiales.

Collar espléndido

También esta mañana ha ingresado en la cárcel de Madrid a donde ha sido traído procedente de Niza, un sujeto llamado Pedro Diego, camarero que fué del Palace-Hotel de esta corte.

Le ha sido ocupado un collar magnífico de perlas y brillantes que el detenido dice haber encontrado en las inmediaciones del citado hotel.

Hasta que se aclare la procedencia de la joya, Diego seguirá en la cárcel.

Suspendido de empleo y sueldo

El alcalde de Madrid ha decretado hoy la suspensión de empleo y sueldo contra el director de las Escuelas municipales «Aguirre», en virtud de la visita de inspección recientemente verificada.

Juez especial

Valencia.-El magistrado de esta Audiencia, señor Carrasco, ha sido nombrado juez especial en la querella interpuesta

Nápoles, Palma de Mallorca y Barcelona ultiman sus preparativos para recibir a los Reyes

(POR TELÉFONO)

Madrid, 23

La visita a Nápoles

Nápoles.-Ha anclado en el arsenal la escuadra española que conducirá a España a los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

El almirante jefe de ella ha marchado con dirección a Roma.

También marchó a dicha capital el cónsul general de España, con objeto de recibir instrucciones acerca de la visita de los Soberanos españoles a la ciudad de Nápoles.

Regresará esta misma noche.

El paso por Palma de Mallorca

Palma.-Continúan haciendo preparativos para recibir a los Reyes.

El gobernador ha ordenado a la Junta de obras del puerto que proceda a construir un desembarcadero en el punto más amplio del puerto, con el fin de que pueda presenciar la llegada de los Monarcas el mayor número posible de personas.

Las autoridades, las corporaciones y las empresas teatrales organizan actos en homenaje de los Soberanos.

Última visita de los Soberanos

Barcelona.-Se sabe que el alcalde, acompañado por el jefe de la Guardia urbana, ha visitado el aeródromo del Prat del Llobregat, y, según nuestros informes, de carácter particular, dicha visita se relaciona con el propósito de que el Rey visite durante su estancia en esta capital el referido aeródromo.

El funcionario agredido ha dado una pista que se considera segura.

Calefacción económica

Ninguna de mejores resultados que la ESTUFA IDEAL VICTORIA. El petróleo arde completamente gaseificado.

Informes: Esterio B. Alario, calle de Antonio Maura, 1, Palencia

Véase V. funcionar hoy mismo.

Informes: Esterio B. Alario, calle de Antonio Maura, 1, Palencia

CERDO se vende de 12 a 13 arrobas, a precios corrientes; Victoriano Franco. Revenga de Campos.

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes los siguientes:

Sr. Jefe de Telégrafos, 340'34 ptas.
D. Gregorio Flores, 67'49
» Inocencio Chico, 3.172'94
» Marcial Fernández, 18.500
D. Julián Rodríguez, 79'04
D. Pudenciano Maté, 50
» Eladio Maté, 100
» Manuel Yubero, 321'74
» León de Juana, 148'20
César Fernández, 296'40

Crónica Religiosa

Santos de mañana

San Juan de la Cruz.

CULTOS

La Cofradía de Animas de la parroquia de San Lázaro, celebrará el domingo 25, a las tres y media de la tarde, solemne vigilia por los hermanos difuntos, y el lunes 26, a las nueve de la mañana, misa de «requiem» y responso.

En las parroquias, al anochecer, salve cantada.

Adoración Nocturna

El Turno 2.º de Nuestra Señora del Carmen, celebrará en vigilia ordinaria mensual en la noche del sábado al Domingo próximo, en la Iglesia que fué de las Esclavas (calle de Antonio Maura).

La intención particular y la misa serán aplicadas por doña Amalia de la Fuente.

Sirva de aviso también para los adoradores honorarios de este turno.

Automóvil

Se vende un Fiat y un Ford, seminuevos, en buenas condiciones: informar al Centro Técnico Industrial y Agrícola, Mayor pral., 233. Almacén de maquinaria agrícola, Palencia.

Sucesos locales

Espanto de una caballería

Esta mañana, al llegar a los jardines de la estación un coche que guiaba Dionisio Pradilla, vecino de Husillos, con su esposa y una hija, se espantó el caballo que arrastraba el vehículo al cruzar con un automóvil.

El animal emprendió veloz carrera por toda la calle Mayor, arrojándose del carro sus ocupantes, con tan buena suerte que no sufrieron daño alguno.

Cerca del fielato de la carretera de Valladolid y en una tierra próxima fue detenido el caballo.

El suceso no causó desgracias.

Enfermos en la vía pública

En el día de hoy ingresaron en el Hospital de San Bernabé y San Antoni, Bernabé del Olmo, de 70 años, natural de Bárcena de Campos y Claudio Martín, natural de Ventosa de Pisueña.

Dichos sujetos son transeúntes y fueron hallados enfermos en la vía pública.

NOTICIAS Y GACETILLAS

El día primero del próximo mes de Diciembre, a las once de la mañana, tendrá lugar en la casa-cuartel que ocupa la fuerza de la G. C. en esta capital, la venta en pública subasta de varias escopetas recogidas a los infractores de la ley de caza.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular de la villa de Castro-mocho, cuya vacante se anuncia al público, con la dotación actual de 1.000 pesetas, por la asistencia de 45 familias pobres y pobres transientes, así como por el reconocimiento de quintos, con más 5 pesetas de gratificación por la vacuna.

Los aspirantes, presentarán sus solicitudes antes del día 25 del mes actual en la Secretaría del Ayuntamiento.

Mañana se cumple el duodécimo aniversario del fallecimiento de don Maximiano Isasmendi (que en paz descanse).

Los señores sacerdotes que desean celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en las cuatro parroquias e iglesias de San Francisco y Nuestra Señora de la Soledad, recibirán la limosna acostumbrada y las gracias.

Las malas artes del enemigo del género humano se ponen de manifiesto en «EL DIABLO».

QUESOS

Camemberts.—Puntas de Brie.—Suizo doble crema.—Gruyere.—Crema de Gruyere.—Bola.—Nata Roquefort.—Peñas Arriba.

Bacalao Langra fresco y nuevo.

Casa Ramón Gómez, «LA MONIANESA», Mayor, 108.



DESEA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE CORDITO SE PONE.

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLÉ, Gran Vía Lavetana, 41, Barcelona.

OCULISTA

G. González Álvarez
MAYOR PRAL., 130

Consulta diaria de once a dos.

Serafín López Gómez

Practicante en MEDICINA Y CIRUGÍA

Fernández de Madrid, n.º 2.
Junto a Correos. Teléfono 187.

Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica. Palacios de la Sierra (Burgos).

A los propietarios de coches FORD

MUY IMPORTANTE

Piezas Repuesto Legítimas Ford.—Habiendo recibido esta casa una importante remesa de Piezas, importada directamente de New York, de calidad muy superior a las conocidas, las ofrecemos a precios económicos y algunas con descuento sobre el precio de Tarifa.

VISITAD nuestra exposición de Piezas Coches Ford.—En vista de la gran elevación de precios que han experimentado los Coches de esta marca, saldamos todas las existencias de ellos nuevos y usados, con grandes rebajas de precio, sobre la Tarifa de la Casa Ford.

Pedid Precios y condiciones

LABRADORES. — TRACTORES FORDSON.— Liquidamos las existencias de Tractores con enorme rebaja. Valen hoy pesetas 4.950 en Palencia. Los vendemos en pesetas 3.900 completamente nuevos, con prueba y enseñanza gratis.

NUNCA VISTO. MAS DE 1.000 PESETAS DE REBAJA

Coches de alquiler.—Si queréis reservaros del frío y evitar enfermedades, utilizar los coches cómodos, cerrados y económicos que tenemos para estos servicios.

Automóviles Owerland-Delahaye-Hispano-Suiza-Fiat-Willis-Nikc.—Si deseáis adquirir algún coche de estas marcas que representamos oficialmente, pedid precio y condiciones.

Camiones Ford y de otras marcas.—Siempre tenemos existencias.

¿Dónde encontrarás todo esto?

GRAN GARAGE -- AUTO SALÓN
DE
Calderón y Mateo-Mayor pral., 2
Gran taller de reparaciones y toda clase de accesorios

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-Méjico.

Próximas salidas

Vapor "SPAARNDAM". Bilbao 4 de Diciembre.
Santander 5
Coruña 7
Vigo 8

Bilbao 25 de Diciembre.
Santander 26
Coruña 28
Vigo 29

Bilbao 15 de Enero.
Santander 16
Coruña 18
Vigo 19

Bilbao 5 de Febrero.
Santander 6
Coruña 8
Vigo 9

apartiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

A la Habana Pesetas 539.50 | Incluidos todos los impuestos
A Veracruz y Tampico 582.75

Servicio rápido.--Diez días a la Habana

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
En Bilbao.—Señores Pérez Ullívarri e Hijo.—En Santander.—Don Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.

En PALENCIA, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la Argentina, núm. 2. Teléfono 134.

Automóviles de alquiler
CERRADOS Y ABIERTOS

Taller de reparaciones y toda clase de motores, baterías y dinamos.

Avisos: Garage, calle de Colón, 51—Teléfono 296
FELIPE CRESPO

Línea de Pinillos

abierta en el Puerto de Gijón

Vapores Correos Españoles

Viaje RÁPIDO de SANTANDER a HABANA y SANTIAGO DE CUBA

El día 17 de Diciembre, fijo, saldrá de este puerto el magnífico vapor español

CADIZ

admitiendo pasajeros de lujo, individual, primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria para

HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

Para Habana Santiago de Cuba

Precio del pasaje

Lugo (con camas). . . . Convencionales. . . . Pesetas 1.800 Pesetas 1.900
Primera (individuales). . . . 1.350 1.450
Primera. . . . 1.100 1.200
Segunda. . . . 850 950
Segunda económica. . . . 800 900
Tercera preferente. . . . 500 550

Para más informes dirigirse a sus agentes Agustín G. Treviño y Fernando García, CALDERÓN, 17, 1.-SANTANDER Teléfono 862.—Telegramas y Teletogramas «TREVIGAR».

En PALENCIA: José Canalejas, 32.

Constructores y maestros de obras!!

En la fábrica de Piedra Artificial de JERÓNIMO ARROYO se vende:

Cemento «Cangrejo». . . . 6'30 pesetas saco de 50 kilos.
Yeso fino o cermido. . . . 8'00 > carga

> blanco. . . . 7'20 >
> toso. . . . 6'00 >

Pedidos y correspondencia:

MAYOR, 75, PALENCIA

Compañías Hamburguesas

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburg-Sudamericana

LINEA EXTRA-RÁPIDA.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

19 Noviembre «CAP POLONIO»—25 Diciembre «ANTONIO DELFINO»

Precio en 3.^a corriente, Pesetas 442.80.—Precio en 3.^a especial, Pesetas 517.80

Precio en 3.^a clase especial del Cap Polonio, Pesetas 567.80

LINEA DIRECTA.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires:

23 de Noviembre «ESPANA»—19 de Diciembre «LA CORUÑA»

Precio en 3.^a corriente, Pesetas 422.80.—Precio en 3.^a especial, Pesetas 442.80.

Hamburg-América Linie

LINEA RÁPIDA.—De Vigo para Rio Janeiro y Buenos Aires:

3 de Diciembre «BADMEN»

Precio en 3.^a corriente, Pesetas 442.80.—Precio en 3.^a clase especial, Pesetas 517.80

LINEA RÁPIDA.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

26 de Noviembre «HOLSATIA»—28 de Diciembre «TOLEDO»

Precio en 3.^a para Habana, Pesetas 539.50.—Precio en 3.^a para Veracruz, Pesetas 582.50

IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modernas y poseen amplios comedores y sencillas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con CINCO días de anticipación a la salida de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la ley.

Informes, folletos y demás detalles los facilitan gustosamente y prontamente los Agentes en Vigo:

Successores de Enrique Mulder Soc. Ltda.—VIGO.—Avenida Montero Ríos, 22.

En PALENCIA los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, núm. 2. Teléfono 134.

Cuando V. necesita...

Libros comerciales, copiadores de cartas, archivadores, tintas, plumas, lápices, papel para escribir, sobres, vales, escribanías, plumas Stilográficas, cuadernos, carnets de notas o cualquier otro artículo, pidálo a la

Librería y Papelería de ALBINO R. ALONSO

Artículos fotográficos

Gemelos—Prismáticos—Cinematografía

Mayor principal, 79 al 83—PALENCIA

Aurora

Compañía Anónima de Seguros

Capital social suscripto completamente desembolsado 4.500.000 pesetas

Consultense sus tarifas y condiciones para Seguros de Incendios.—Seguros Marítimos

Domicilio social: BILBAO, Estación, número 5

Delegaciones principales: BARCELONA, Cortes, núm. 620.—MADRID, Paseo de Recoletos, núm. 6.—En edificios de su propiedad.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Subdirección en PALENCIA: Don AQUILINO GARGÍA GONZALEZ, Mayor principal, núm. 82 y 84, 1.^o

LA BARCELONESA

Gran Zapatería de Enrique Bravo Quirós

43—MAYOR PRINCIPAL 43

La Zapatería más antigua y acreditada de PALENCIA, la que más barato vende, la que presenta más surtido, la que mejores y más elegantes calzados expende.

Novedades en calzados y zapatillas de invierno.

No comprar calzado sin antes visitar esta casa. Especialidad en calzado a la medida. Se reforma toda clase de calzado por deteriorado que esté.

NOTA.—Esta Casa no tiene SUCURSAL alguna en PALENCIA, lo que participa al público para que no sea sorprendido por quien toma el nombre de la Zapatería LA BARCELONESA.

Véanse los escaparates de esta Zapatería

PRECIO FIJO

LA BARCELONESA

Caizos y bujes
Norias
Arados
Prensas
Trilladoras
Aventadoras
EN LA FUNDICIÓN de ALA
Los pedidos a Jorge Martín-Hijo
(Calle Madrid, 10)

No se lamente V. de tener sus pies destrozados. No achaque a sus caizos lo que sólo es obra de su incuria.

El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene caizos, ojeras, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patente.

que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías a 1'50 pts. Depósito en PALENCIA: En las principales Farmacias y Droguerías.

Ungüento Mágico

Callos

No se lamente V. de tener sus pies destrozados. No achaque a sus caizos lo que sólo es obra de su incuria.

El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene caizos, ojeras, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patente.

que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías a 1'50 pts. Depósito en PALENCIA: En las principales Farmacias y Droguerías.

«LA EXPORTADORA

Almacén de Vinos, Aguadientes y Licores

Baldomero Fernández

Avenida Casado del Alcalde, 24—PALENCIA

Precios de algunos artículos:

Anisado superior	Litro	1'30	Cántaro	20	Pesetas
Aguardiente de orujo	"	1'40	"	22	"
Anís imperial muy fino	"	1'80	"	28	"
Carilena o vino rancio	"	1'20	"	18	"
Moscotel exquisito	"	1'25	"	19	"

Coñac y Ron, botella de 3/4 de litro, 2'60

Compañía Hamburguesa-Americana

Línea regular mensual de vapores entre

SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO

MÉXICO

El 24 de Noviembre saldrá de Santander el nuevo y magnífico vapor

“HOLSATIA”

entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO

MÉXICO

en el HO

en el HO

en el HO

en el HO

en el HO